

斩断电诈黑链条 守护群众钱袋子

露头就打! 邵阳公安捣毁电诈“GOIP”窝点

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘毅 肖规)6月16日14时许,市公安局反诈中心获取重要线索:大祥区某地疑似存在架设使用“GOIP”设备为境外诈骗团伙提供通讯服务的违法犯罪活动。市公安局迅速启动合成作战机制,电侦支队联合

大祥公安分局依托“专业+机制+大数据”警务模式,线上线下同步侦查,锁定犯罪窝点位于大祥区某居民小区内。

当日22时许,办案民警突袭窝点,当场抓获正在操作设备的犯罪嫌疑人彭某、李某某,缴获“GOIP”设备10台、笔记本

电脑4台、手机及电话卡等作案工具。经查,二人自今年5月起受境外团伙雇佣,租赁场所架设“GOIP”设备群,为境外诈骗团伙批量发送诈骗短信“引流”,从中非法获利。目前二人已被刑事拘留,案件进一步侦办中。

零容忍! 邵阳公安捣毁流窜涉诈团伙抓获6人

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘毅 肖规)6月20日,市公安局电侦支队接上级推送紧急线索,立即启动合成作战机制,经信息研判锁定以双清区姚某某为首的涉诈黑灰产团伙。6月21日凌晨,警方调集多地警力组建5个抓捕组,对城郊接合

部5处窝点同步突袭,抓获姚某某等6名嫌疑人,查获GOIP设备3套、作案手机50台、虚拟拨号音频线50余根及大量手机卡。

经查,该团伙通过境外通联软件接受指令,在出租屋、废弃厂房架设“简易组网GOIP”设备,伪装本地号码为境外诈骗集

团提供技术支撑,日拨打诈骗电话数千次,已关联全国数十起电诈案件。目前6人已被刑事拘留,案件正在深挖中。

邵阳公安将持续加大对电诈及关联犯罪的全链条打击力度,斩断犯罪供应链、生态链,全力守护群众钱袋子。

三法院集中发放超1700万元执行案款 以“真金白银”兑现司法为民承诺

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 黄浩明 王新龙 龚飞凤 范翟灿

6月19日至6月20日,北塔、双清、隆回三县区法院相继开展“‘五项重点工作’执行案款集中兑现周”活动,累计向申请执行人发放执行案款超1700万元,以实际行动将生效裁判转化为群众手中的“真金白银”。

双清法院:智慧执行跑出案款兑现“加速度”

为兑现胜诉权益,双清法院响应省高院2025年度“‘五项重点工作’执行案款集中兑现周”活动,于6月20日举办集中发放大会,邀请人大代表、政协委员等见证,线下向6名申请执行人发放案款879.8万元,涉及借款、建设工程、追偿权等涉民生、营商环境案件。

该院执行局采取双重复核,对规避执行行为运用失信名单、拘留等强制措施;与银行、不动产等部门建立联动机制,借助“智慧执行”系统实现财产全方位查控,目前案款按时发放率达99%,有效压缩执行周期。

该院表示,将持续聚焦群众需求,以高效联动推动判决兑现,照亮司法为民之路。

北塔法院:执行暂存款动态清零成亮点

6月19日,北塔法院组织“‘五项重点工作’执行案款集中兑现周”活动,向5起案件申请执行人发放案款660264元。该院执行局通报显示,2025年以来该院旧存新收执行案件807件,执行到位金额1.22亿余元,核心执行质效指标均保持良好态势,已实现执行暂存款全面动态清零。

人大代表孙红美点赞:“执行暂存款动态清零体现了高效的案款管理水平和干警责任心。”政协委员吴恒宇评价:“执行案款到位率高、发放及时,切实彰显司法为民。”一位申请执行人感慨:“两个案件均获执行,真切感受到法院办实事。”

隆回法院:165笔案款温暖民生“最后一公里”

6月18日,隆回法院举行“‘五项重点工作’执行案款集中兑现周”活动,通过线上线下发放165笔案款,共计248.7万元。2025年以来,该院新收执行案件3185件,结案2273件,发放案款3112笔、2亿余元,将裁判权益转化为群众切身利益。在人大代表、政协委员见证下,申请执行人依次办理领款手续。

邵阳快警联手猎豹突击队救下轻生老人 生死营救仅用10分钟

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘信 王晚蓉)近日,邵阳快警洞口县2号平台接到县局110指挥中心紧急指令,县城某公寓楼顶围栏杆外,一名老人长时间徘徊,疑似欲轻生。快警队员火速赶赴现场,只见老人已身处六楼狭窄围栏杆外,脚下悬空,情绪激动,随时可能坠落。

“请求支援。”民警立即向指挥中心呼叫,同时另一组警力直奔老人住所摸排线索。通过走访邻居,民警确认老人身份并联系

其家属。家属心急如焚赶到现场时,猎豹突击队员已抵达救援。

快警、突击队员与家属形成救援合力,前方以温言安抚吸引老人注意,后方队员悄然靠近。“别怕,我们帮你。”在老人分神瞬间,猎豹突击队员猛地抓住其手臂,后方警力同步上前合力将老人拽回护栏内。从接警到成功救援,全程仅耗时10分钟。

老人家属紧握民警双手致谢:“谢谢你们救回了我最爱的人。”

萌娃走失

民警开启暖心“护娃”模式

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 唐江涓)6月20日下午,邵阳县公安局霞塘云派出所接到群众求助:“有个小孩走散了。”民警火速赶赴现场,发现一名约6岁男孩手持作业书和铅笔,神情慌张。经询问,男孩因与姐姐争吵负气出走,久走迷路,既说不清家庭住址,也记不起父母电话。

考虑到安全,民警将男孩带回派出所。一方面安抚其情绪,另一方面通过信息系统查询,不到十分钟便联系上家属。孩子母亲赶到派出所时激动不已:“孩子已走失大半天,在家附近找了很久,没想到跑这么远。”民警随后对家长和孩子进行安全教育,叮嘱加强看护。

热血赛场燃斗志

邵阳交警摘全市男子甲组篮球赛桂冠

邵阳日报讯(通讯员 伍先安)6月17日晚,随着市体育中心体育馆内男子甲组篮球冠亚赛季终哨声响起,我市第五届全民健身联赛篮球比赛圆满收官。市公安局交警支队参赛队以68:58的比分击败对手,斩获冠军。

本届赛事自5月11日开赛,交警支队男篮历经5日鏖战。在

前五场比赛中,队员们表现出色,接连战胜四支市直机关参赛队,顺利晋级8进4半决赛,为球迷们献上多场精彩赛事。

6月17日20时45分,男子

甲组篮球亚军总决赛正式打响。比赛分四节进行,交警支队男篮迅速进入状态。首节,支队8号球员凭借迅猛攻势抢得首球,随后一个漂亮的手腕后翻,

篮球划过优美弧线精准入筐,赢得全场欢呼,成功实现开门红。

此后,交警支队男篮士气高昂,凭借队员间的默契配合与高效攻防,在篮板争夺、投篮、防守等环节表现出色。他们牢牢掌控比赛节奏,稳扎稳打,每节都保持领先对手约10分的优势,最终一路领先,将全市男子甲组篮球总决赛冠军收入囊中。



市公安局交警支队采取线上摸排、现场查缉等执勤模式,组织全市公安交警集中查处摩托车“飙车炸街”违法行为,净化全市道路交通环境。图为近日大祥交警在路面开展夜查行动,整治摩托车“飙车炸街”违法行为。伍先安 摄

为青春系好“防毒扣”

法院干警走进邵阳市职业技术学院开展禁毒宣传

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李丹枝 孙源)6月17日,市中级人民法院刑一庭全体干警走进邵阳市职业技术学院,开展防范新型毒品犯罪专题宣传,为师生带来一场生动的禁毒教育课。

活动现场,干警布置了禁毒宣传展板,内容涵盖毒品历史、常见毒品种类、危害及我国禁毒法规等。通过真实案例与触目惊心的图片,干警向师生揭露毒品对个人、家庭和社区的破坏。

为让学生直观认识新型毒品,干警展示了多种仿真样品。同学们围在展示台前,

通过AR扫描毒品模具仔细观察,一位同学感慨:“原来这些像零食的东西竟是毒品,以后一定要提高警惕。”

该院刑一庭副庭长申丽以提问互动开启法治课:“有一种气球拍爆会引人发笑,里面是什么?”“笑气。”同学们齐声回答。她随后指出,新型毒品常伪装成“奶茶包”“跳跳糖”“电子烟油”等,极具迷惑性,如“咔哇潮饮”含国家一类精神药品,“LSD致幻剂”伪装成邮票贴纸,危害极大。

以“警惕麻精毒品滥用,别让药品变毒品”为主

题,申丽通过多媒体授课,从认识麻精毒品、滥用危害、防范措施三方面详细讲解,结合案例揭示新型毒品成瘾机制,告诫学生勿因好奇尝试。

课后,学生们表示“课程让人受益匪浅,今后会加强防范”。此次活动让师生对麻精毒品和新型毒品有了全方位认识,“健康人生 绿色无毒”理念深植心中,为青春筑牢禁毒防线。



邵阳市中级人民法院 协办

双清法院开放日见证法治启蒙

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 肖甲英)“原来法官是这样判案的。”“法槌有什么用?”“当法官最重要的是什么?”6月13日,双清区人民法院举办“走进法院·感受法治力量;利剑护蕾·培育少年栋梁”主题开放日活动,16名双清区志成小学学生化身“小小法治体验官”,在法官带领下开启沉浸式法治之旅。

活动中,学生们排队参观诉讼服务大厅、审判庭、羁押室。讲解员用生动语言讲解立案流程、智慧法院建设,让孩子们直观了解审判工作流程,揭开法院的神秘面纱。

在民事审判庭,学生们通过情景模拟穿上法袍,敲响法槌,扮演法官、原告、被告。当“小法官”敲响法槌时,稚嫩的脸上写满认真,法治的种子在心中悄然萌芽。

刑事审判庭内,学生们旁听了一起盗窃案庭审。从书记员宣读纪律到庭辩论,严谨的庭审程序让孩子们真切感受法律威严。法官通过“以案释法”,引导学生认识违法犯罪的代价,筑牢内心法治防线。

最后,法官以真实案例为切入点,通过互动问答、发放宣传资料,讲解未成年人保护、校园欺凌、禁毒等知识。“如何用法律保护自己?”孩子们踊跃提问,现场气氛热烈。

“活动让学生零距离感受司法,种下法治种子。”带队老师感慨,希望更多学生参与此类活动。双清法院表示,将持续深化“利剑护蕾”宣传,以多样化形式培育知法守法的新时代青少年。



近日,在2025年新宁县“百年工运心向党 健康奋进新征程”民族团结杯职工联赛上,新宁县公安局代表队凭借顽强的毅力和出色的战术执行,在拔河、羽毛球、乒乓球比赛项目中荣获一等奖。图为拔河比赛现场。汤伟志 艾哲 摄影报道